



上人開示



盤點生命 善用所學

常鼓勵大家不要說辛苦，而是要互道「幸福」，因為能為人群付出，是自我價值的提升。醫師能將病苦人的生命一一拉回來，就是發揮生命的大價值；希望大家同修、同學，更要同行菩薩道，就如菩薩來人間，要為人人拔除身苦、病痛。

這段時間處處向慈濟人呼籲「生命盤點」，醫師們也可以靜下心，回想自己從哪一年開始投入醫療？大家從志願選擇讀醫學系，最初發心時，相信是希望可以救人。如果只因為就讀醫科，當醫師後就是每天上下班，這叫做職業；若以醫療為志業的人，會認真於搶救生命，用愛膚慰病人，不嫌棄髒污，將生命價值發揮在苦難人身上。

《法華經》中有一段「衣珠喻」，告訴我們人人都有菩薩心，但許多人的這顆寶珠卻藏在口袋裡而不自知。佛陀來人間教菩薩法，教導大家如何啟發這一念本具的善心，運用在人間；只要願意，人人都做得到。尤其醫護人員具備醫療專業，能學以致用，就像身懷寶藏；若加上富有愛心，以清淨心付出無所求，真是歡喜救人的菩薩。

如慈濟人醫會總是做「不請之師」，病人走不出來，他們願意攀山越嶺，親自走進病人家往診。人生苦難偏多，醫護是人群中之寶，若沒有他們以真誠的志業精神投入，醫療系統無法搶救生命、守護健康，所以我很敬愛、讚歎每一個人。

生命一定要懂得使用，才是有價值的人生。感恩醫護人員一路以來發揮愛的能量，然而全球的疫情尚未過去，現在又出現新變種病毒，令人擔憂。希望大家繼續用心謹慎，付出如常，同時也要安住自己的心，做好自我保護。我們要再接再厲，守護好人的健康，各行各業才能繁榮安泰，社會安定祥和。🕊

釋證嚴